#### 中共滨州市委主办

国内统一刊号: CN37-0052

2019年11月12日 星期二 电子邮箱: bzrb@163.com

农历己亥年十月十六 第7930期 今日8版 滨州网网址:www.binzhouw.com



### 山东明确农村幸福院 为村级老年人公共服务设施

新华社济南11月10日电 记 者日前从山东省民政厅获悉,山东 明确了农村幸福院的功能定位,不 是养老机构,而是政府支持、村级 主办、社会参与、互助服务性质的 村级老年人公共服务设施

同时,山东还明确,农村幸福 院主要为农村老年人提供文化娱 乐、日间照料等服务,根据自身条 件和老年人意愿提供就餐服务,为 行动不便、生活困难的老年人提供 上门探视、紧急救助和必要的生活

服务。具备集中居住条件、符合安 全标准要求的农村幸福院,可安排 老年人集中居住,生活费用由本人 或其赡养人承担,有条件的村集体 可给予补助。

据了解,这是山东为解决部分 地区农村幸福院功能定位不准、运 行经费保障不足、管理服务不规 范、发挥作用不充分等问题出台的 规范措施之一。

山东还要求,农村幸福院应具 备临时休息、厨房饮食、文体活动 等公共服务功能,鼓励各地结合新 村建设、危房改造、养老周转房等, 统筹建设同时具备集中居住和公 共服务功能的新型农村幸福院。

为了推动建立政府扶得起、村 里办得起、农民用得上、服务可持续 的长效运行机制,山东还建立了农村 幸福院等级评定与运营奖补挂钩 机制,将根据农村幸福院等级评估 情况、实际服务老年人数量及日常运 营服务质量等,对运营状况良好的 农村幸福院给予适当奖补。

## 市委常委会召开(扩大)会议

#### 传达学习党的十九届四中全会精神,安排部署当前重点工作

滨州日报/滨州网讯(记者 管林 忠报道)11月11日,市委常委会召 开(扩大)会议,传达学习党的十九 届四中全会精神,安排部署当前重 点工作。市委书记、市人大常委会 主任佘春明主持会议并讲话。

会议指出,要充分认识党的十 九届四中全会的重大现实意义和深 远历史意义,迅速兴起学习宣传贯 彻党的十九届四中全会精神热潮。 学习宣传贯彻好党的十九届四中全 会精神,是全市上下当前的首要政 治任务。各级各部门要把学习宣传 贯彻十九届四中全会精神作为各项 工作的重中之重,周密谋划、精心组 织,采取有力有效举措迅速兴起学 习宣传贯彻热潮。市委即将下发 《关于认真学习宣传贯彻党的十九

届四中全会精神的通知》,对下一步 的学习宣传贯彻落实做出了初步安 排。有关部门要联系省委办公厅方 案制订情况,迅速制订滨州的具体 方案,扎实抓好学习宣传贯彻各项 工作。各级领导干部要坚持以上率 下,逐级压实责任,做到先学一步、 深学一层,发挥示范带头作用,带头 学习研讨,带头宣传宣讲,带头贯彻 执行《决定》,强化制度意识,维护制 度权威,做制度执行的表率,以实际 行动树牢"四个意识"、坚定"四个自 信"、坚决做到"两个维护"。要强化 理论研究和宣传教育,推动全会精 神宣讲进机关、进企业、进农村、进 社区、进学校,实现学习宣传教育全 覆盖,确保党的十九届四中全会精 神在滨州落地生根、开花结果。

会议要求,要切实做好学习宣 传贯彻党的十九届四中全会精神结 合文章。各级各部门主要负责同志 要让全会精神真正人心人脑,落实 到行动上、贯彻到工作中,推动本地 区本部门本单位学习贯彻全会精神 走深走实。把学习贯彻全会精神与 学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想和党的十九大精神,与 正在开展的"不忘初心、牢记使命" 主题教育融为一体,切实把思想和 行动统一到全会精神上来。要以学 习贯彻全会精神为动力,紧密结合 滨州工作实际,勇于探索,大胆创 新,努力把制度优势更好转化为治 理效能,抓好政治生态营造、经济社 会发展、体制机制创新、新旧动能转 换、双招双引、风险防范化解、民生

保障改善、明年工作谋划等各项工 作,把学习成效真正体现到富强滨 州建设的实际行动上,引导全市上 下更加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,坚定信心、保 持定力,鼓足干劲、真抓实干,为推 动党和国家各项事业取得新的重大 进展作出应有贡献。

会议强调,距离年底收官还有 40多天的时间,要全力抓运行调度, 确保优势指标继续保持、弱项指标 加快提升。要全力抓项目推进,倒 排工期、挂图作战,加快推进落实。 要全力抓双招双引,加快项目洽谈、 签约、落地,对年内有可能落地的项 目,要精准对接、全力推进,推动项 目尽快开工投产。

会议还研究了其他事项。

#### 我市组织 集中观看影片《喜盈代村》

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)11月10日,根据市委"不忘初 心、牢记使命"主题教育总体安排,我 市组织集中观看乡村振兴题材主旋 律影片《喜盈代村》,进一步加强党员 干部的先进典型教育。市委副书记 张凯,市级领导干部,市直部门领导 班子成员等参加观影活动。

电影《喜盈代村》以"时代楷模"。 十九大代表、山东省临沂市兰陵县代 村社区党委书记、村委会主任王传喜 为原型,讲述了他带领全体村民,自 力更生,艰苦创业,用19年时间将集 体负债380多万元、"脏乱差"的贫穷

落后村,发展成为产业振兴、人才振 兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的 富裕美丽新农村的故事,生动再现了 以王传喜为代表的代村基层党组织 一心为民谋幸福,奋斗拼搏、历尽艰 辛、终获成功的人生历程。

观影结束后,广大党员干部表 示,王传喜同志时刻坚守初心使命, 有责任、敢担当、勇作为、讲奉献的精 神,让人深深感动。一定以王传喜同 志为榜样,牢固树立以人民为中心的 发展思想,积极担当作为,狠抓工作 落实,为推动乡村全面振兴、加快"富 强滨州"建设作出更大贡献。

# 级刑事案件信息共享平台

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯 员 魏巍 报道)今年以来,博兴县将信 息化作为新时代政法工作的破题工 程,在全省率先启用县级刑事案件信 息共享平台,着力改变政法单位信息 "纵向贯通、横向不畅"的半封闭状 态,全力构建畅通无阻、四通八达的 信息高速路,切实提升刑事案件执法 办案现代化水平。

博兴县委将刑事案件信息共享 平台建设列为重点工作和深化改 革事项,县财政拨付专项资金50万 元,为平台建设提供有力保障。县 委政法委充分发挥牵头抓总作用, 统筹规划、合理布局,先后出台实施 意见、使用规范和操作手册,为政法 机关配备电脑、扫描仪各35台,做到 统一标准、统一购置、统一安装、统 一调配、统一运行。

具体案件办理中,公安机关录 入案件名称、编号、简要案情、案件 主办人及协办人等基础信息,扫描 并上传刑事侦查卷宗,在线向检察 机关发起报捕、报讼,并办理换押 手续。检察机关案管中心及时将 案件分流至办案部门,在法定期限 内审结后,上传刑事诉讼卷宗,在 线向人民法院提起公诉,并办理换 押手续。审判机关对案件作出判 决后,第一时间向检察院、公安局 反馈判决结果,判决生效后,将相

关法律文书在线发送至司法局,启 动社区矫正接收管理工作。司法 行政机关通过平台获知社区矫正 人员信息并执行后,向法院发送执 行回执。若社区矫正人员在社区 矫正期间违反监督管理规定,根据 不同情形,在线提请公安机关给予 治安管理处罚或者提请法院撤销缓

县看守所只需值班人员在线接 收确认收换押手续,并发送回执就 可以完成换押工作。博兴县监管大 队二中队指导员韩晓飞说:"平台开 通以来,办理换押手续方便快捷,减 少了人员往来,降低了办案成本,收 到了良好效果。"一名犯罪嫌疑人在 被关押期间,至少要办理3次换押手 续,以博兴县看守所年均460名在押 人员计算,需要办理1380次换押手续, 依托平台网上办理,一键推送、一件接 收。目前,已实现异地换押功能,按照 每年50名在押人员测算,可节省工作 时间100天以上,真正搭建了信息 "高速路",做到了办案"零距离"。

截至目前,博兴县政法机关通过 办案平台共办理各类刑事案件239 件,其中,批准逮捕112件,移送起诉 127件,改变了传统"人来人往、卷来卷 往"的刑事案件卷宗流转方式,执法办 案更加便捷、更有效率、更为规范,受到 办案人员和社会各界的一致好评。

#### 牢记初心使命 建设富强滨州

市委常委会召开对照党章党规找差距专题会议

### 发扬自我革命精神 真刀真枪解决问题

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春 贵报道)11月11日,市委常委会召 开对照党章党规找差距专题会议, 主要任务是在前期学习研讨、深入 调研的基础上,按照中央、省委有关 要求,逐条对照《党章》《准则》《条 例》等有关党内法规,重点聚焦"18 个是否",认真查摆自身存在的问 题,相互咬耳扯袖、提醒警醒,并将 查摆出的问题纳入主题教育整改落 实任务,真正做到即知即改、立行立

市委书记、市人大常委会主任 佘春明主持会议并带头做对照检

视;省委第三巡回指导组组长卢保 民出席并讲话。

按照中央、省委关于对照党章 党规找差距的工作要求,市委各常 委认真研读了《党章》《准则》《条例》 及相关党内法规,撰写了对照检视 材料。会上,大家重点围绕"18个是 否",坚持把自己摆进去、把职责摆 进去、把工作摆进去,逐项进行对照 检查,剖析症结根源,进一步明确了 整改方向。常委们之间咬耳扯袖、 相互提醒,达到了红脸出汗的目的, 这次会议开出了辣味、凝聚了共识, 达到了预期效果。

会议强调,要发扬刀刃向内的 自我革命精神,真刀真枪解决问 题。对学习研讨中查摆的问题、调 查研究发现的问题、检视反思的问 题、群众反映的问题等,即知即改、 应改尽改,做到问题不解决不松劲、 解决不彻底不放手、群众不认可不 罢休。要紧紧盯住脱贫攻坚、教育 医疗、生态环保、社会保障、平安建 设等重点领域,对影响和制约发展 的问题、群众最急最忧最盼的问题, 一件一件梳理研究、一项一项整改 落实,让群众切实感受到主题教育 带来的新变化新成效。

卢保民对此次专题会议给予肯 定。他指出,这次会议准备充分、严 肃认真,主题鲜明、刀刃向内,态度 诚恳、与人为善,开门见山、直面问 题,主动认真、专项整改,达到了效 果。开展"不忘初心、牢记使命"主 题教育,要坚持问题导向,做到由表 及里、以小见大、以下看上,多一些 思想交锋,切实增强政治意识、党员 意识、自律意识、组织意识、担当意 识,把主题教育抓深抓细抓实,推动 滨州高质量发展。

## "双十一" 沾化冬枣网上热卖

11月11日,在山东齐鲁浩华食 品科技有限公司沾化冬枣线上销售 网点,工作人员正加班加点分拣、装 箱订单"鹅枣"。"双十一"期间,该公 司主打的沾化冬枣"鹅枣"品牌备受 消费者喜爱。

今年以来,沾化区开启"电商+" 销枣模式,加强与各大电商平台合 作,鼓励、支持冬枣企业、枣农开展线 上销售,全区电商、微商、网络直播等 新媒体销售模式呈爆发式增长,预计 今年沾化冬枣网上销售占比将达 40%以上,电商销售额12亿元。(滨州 日报/滨州网通讯员 贯海宁 王建彬 摄影)

责任编辑 王辉 程海莉



### 滨州公安获新中国成立 70 周年大庆安保维稳多项荣誉

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员 张锦程 耿婷婷 报道)11月11日, 全省公安机关70周年大庆安保维稳 工作总结表彰大会在济南召开。滨 州市公安局获颁"新中国成立70周年 大庆安保维稳突出贡献奖"。市公安 局网络安全保卫支队获集体二等功, 全市公安机关47个基层单位、民警、 辅警获表彰

新中国成立70周年大庆安保维 稳工作期间,全市公安机关按照公安 部、省公安厅及市委、市政府部署,

靠前一步、担当作为,把国庆安保 作为压倒一切的首要政治任务,全 警全力,从严从实从细抓好防风 险、保安全、护稳定各项措施的落 实,为庆祝中华人民共和国成立70 周年创造了安全稳定的政治社会 环境。

其间,全市公安机关严打整治深 人有效,社会面持续稳定。深化扫黑 除恶专项斗争,组织"雷霆""云剑" "昆仑"等专项打击行动,严厉打击 逃废银行债务、电信网络诈骗、毒 品、食品药品环境等突出违法犯罪 活动。逃犯抓存比达到72.46%,列 全省第一,省公安厅发贺电表扬。 公安、武警联勤联防,武装巡逻,24 小时"警灯闪烁",最大限度把警力 警车摆上街面,有力震慑违法犯罪。 国庆长假期间,全市治安刑事类警情 同比下降48.6%。

严密排查收缴易燃易爆、管制刀 具和枪支弹药等危险品,全面落实寄 递行业实名收寄、过机安检、收寄验 视"三个100%"。全面清查小旅馆、

出租屋、娱乐场所。紧盯"两客一危" 等重点车辆,事故多发路段、易发路 段等重点道路,扎实推进路面交通违

同时,全市公安机关和广大民 警、辅警紧密结合贯彻落实全国、全 省公安工作会议精神,深入开展"不 忘初心、牢记使命"主题教育和"践 行新使命、忠诚保大庆"实践活动, 全警全力,全力以赴,在这场全方位 的大考中得到了磨砺,经受住了考

#### 无棣简化工程项目审批手续

### 滨州新风 营商聚焦

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯 员 马振松 高士东 报道)今年以 来,无棣县深入贯彻落实国家、省、市 工程建设领域"放管服"改革和"一次 办好"改革要求,先后出台了《无棣县 工程建设项目审批制度改革实施方 案》和《无棣县深入推进工程建设项 目审批制度改革实施办法》,由县行 政审批服务局牵头,创新推出了"六 推进"举措,使工程建设项目手续办 理进一步简化。

推进"一窗受理"。以列入全市 政务服务中心全领域无差别"一窗受 理"改革试点单位为契机,无棣县政 府办公室印发《开展全领域无差别 "一窗受理"改革试点工作方案的通 知》,完善"前台综合受理,后台分类 审批,统一窗口出件"政务服务模式, 由过去的"一事跑多窗"变为"一窗办 多事",立项用地许可、工程规划许 可、施工许可与竣工验收等阶段均实 现了"一窗受理"、限时办结。

推进"并联审批"。无棣县行政 审批服务局制定出台工程建设项目 并联审批管理暂行办法,改变传统审 批方式,将用地预审、选址、施工许可 等各环节手续,由过去多部门"串联 式审批"变为现在行政审批服务局一 个科室内多个小组的"并联式协同审 批",精简审批材料9项,审批效率提 速40%以上。

推进"容缺受理"。无棣县行政

审批服务局下发《关于建立行政审批 容缺受理机制及即办事项承诺时间 清单的通知》,将商品房预售许可证 明核发、建设项目环境影响评价文件 审批等事项纳入容缺受理范围,帮助 企业节省办事时间。

推进"全程代办"。成立帮办代 办服务中心,对包括重点领域项目在 内的全领域工程建设项目落地建设 手续全面实施无偿帮办代办,对于非 职责范围内的项目前期筹备、备案、 竣工验收等手续无偿提供咨询及协 调服务。对于工程建设项目业务量 较大的四大园区,建立互动的帮办代 办体系,加强业务沟通和联系。截至 目前,共通过无偿帮办代办为38个 项目完成了立项、用地规划许可、工 程规划许可、施工许可、环评等手续 的办理工作。

推进"拿地即开工"和告知承诺 制。由项目投资人自愿申请并作出 相应承诺,在办理用地手续"时段", 县行政审批服务局等相关单位通过提 前介入开展审查、审批服务,进行无理 由限时办结、无条件并联审批,确保项 目单位在取得用地批准手续后,即具备 开工条件。截至目前,共有5个项目通 过"拿地即开工"模式取得施工许可, 棣洲物流公司智汇物流项目实行告 知承诺制取得建设用地规划许可及 建设工程规划许可手续。

推进"多审合一"。无棣县行政 审批服务局制定出台《关于对建设项 目用地预审及规划选址意见实行"多 审合一"的实施办法》,整合建设项目 用地预审和规划选址,合并为建设项 目用地预审意见(选址意见书)。目 前,已完成西港污水处理厂等5个项 目的用地预审及规划选址的"多审合 一"、"一表受理"。